

校長、副校長、各位老師、各位同學：

早晨！我是六甲班的吳臻燁。

相信大家都知道 7 月 1 日是香港回歸祖國十週年紀念日。回歸十週年了，不知道同學對祖國的認識有多深呢？去年的聖誕節，我有幸代表學校參加由賽馬會贊助，教統局主辦的北京十日國情教育課程。

在這十天的旅程中，我住在北京人民大學。主辦單位為我們安排了多位教授、學者為我們介紹中國現今的政治、經濟、外交等等不同範疇的國情知識，令我們對祖國有進一步的認識。

除了上課外，我們亦有機會參觀多處名勝，例如古代明清兩代帝王居所故宮、萬里長城居庸關段、圓明園遺址、全國第一學府北京大學，另外我亦去過天津南開中學。南開中學，是全國重點中學之一，前總理周恩來以及現任國家總理溫家寶，都曾在該處就學。

我在南開中學，除有機會觀課外，亦有機會與該校學生進行交流，令我獲益良多。另外，我亦到過中國載人航天中心，該處可以說是航天員的後援基地，而當日我們十分幸運地可以一睹航天員費俊龍的風采。而費俊龍上校亦為我們詳盡介紹了祖國航天事業的發展情況，令我們眼界大開。

在十天行程之中，我見識到很多不同的事物，要數最令我印象深刻的，莫過於行程的第九天。那天，我們清晨五時便被領隊叫醒，到天安門廣場觀看升國旗儀式。天安門廣場是全世界最大的城市廣場，可以容納超過一百萬人舉行集會。由於我們是香港的領袖生代表，所以有機會站在距離欄杆很近的位置觀看升旗，而其他人士則要站在 200 米外的地方觀看升旗，所以真的感到十分榮幸。我們到達後大約十五分鐘，整個廣場的燈熄滅，長安大街的車輛停頓，接著國旗護衛隊的士兵護送著國旗緩緩地在故宮步出，他們給予我的感覺是莊嚴而神聖的。

看著五星紅旗緩緩的升起，我的心中十分激動，不能自已，我為自己身為中國人而感到驕傲，正如那一位國旗護衛隊的士兵所言：「隨風升起的不單是五星紅旗，升起的還有十三億中國人民的國家尊嚴和民族自尊。」事實如此，在不久之前，由於清政府封建落後，腐敗無能，令我國受到列強的入侵，而香港正是因為中國在鴉片戰爭中戰敗而遭割讓。中國人曾經面對過國家差點覆亡，民族危機，一浪高過一浪，國人嘗試維新，嘗試革命，失敗再嘗試，失敗再嘗試，在逆境之中苦苦探索求存救亡的道路。我們飽受外國的的入侵，遭受外國的蹂躪，但我們中國人並沒有跌倒，反而展現出頑強的生命力，依然活在當下。

現今的中國已經擺脫了「東亞病夫」之名，成為地球村內不可或缺的一員，而中國亦在世界政治舞台上舉足輕重的地位，作為年輕人，我們應該為自己身為中國人而感到驕傲自豪。

作為年輕人的我們，正如前國家主席毛澤東所說：「我們年輕人朝氣蓬勃，好像八、九時的太陽一樣，正處於興盛時期，應該努力貢獻國家。」同學可能會問，我們怎樣才叫做貢獻國家呢？校長曾經講過：「千里之行，始於足下。」因此，要貢獻國家，我認為首要有一顆愛國之心。我希望同學們以後觀看升國旗，都可以肅立、雙手下垂，心中銘記著五星紅旗的緩緩升起，是代表著同時升起了十三億中國人民的國家尊嚴和民族自尊，並立志以自己的學識和能力，為人民將來的幸福而努力不懈。

多謝各位。